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ТАКТИЧНИЙ КРИМІНАЛЬНИЙ АНАЛІЗ 

 
Тактичний аналіз ідентифікує підозрілі ознаки, підозрілих осіб та групи 

осіб, підозрілі зв’язки між кількома фактами (факторами), сферами чи 
територіями, території з високим потенціалом злочинної діяльності (гарячі 
точки), типи людей, схильних стати жертвами злочинів, та сприятливі 
періоди часу для злочинних проявів [1]. 

Тактичний аналіз дає особам картину постійних або нових моделей 
злочинності в межах їхньої юрисдикції: динаміка злочинності; аналіз часу; 
просторовий аналіз, географічний аналіз, аналіз місць концентрації злочинів; 
спосіб вчинення злочину; профіль жертви та підозрюваного; породжують чи 
викликають чинники (соціальні, демографічні, економічні тощо). 

Тактичний аналіз забезпечує підтримку поліції та є підходом до 
поліпшення її роботи. Одержувачами результатів тактичного аналізу є 
замовники тактичного аналізу, а також інші працівники поліції, які можуть 
використовувати результати аналізу у своїй діяльності. 

Бенефіціаром тактичного аналізу є концепція, яка включає як клієнта, 
який подав запит на тактичний аналіз, так і інших членів організації, які 
використовують результати аналізу. З огляду на те, що для тактичного 
аналізу використовуються важливі ресурси, важливо, щоб було якомога 
більше бенефіціарів. Результати тактичного аналізу корисні для всієї 
правоохоронної системи на всіх рівнях організації, оскільки дозволяють 
знизити вартість діяльності та підвищити ефективність [3]. 

Основною метою аналізу є виявлення тактичних закономірностей, 
ознак і специфічних елементів у серії злочинів з метою вироблення 
ефективних тактичних рішень та правильного застосування наявних сил і 
засобів для досягнення максимального результату. Мета аналітичної 
діяльності – отримати максимальну користь від інформації, яка є у нашому 
розпорядженні для того, щоб правильно зрозуміти та оцінити ситуацію, 
побачити її у перспективі та, зрештою, успішно діяти [2]. 

На тактичному рівні аналіз інформації проводиться відразу після 
отримання даних, відомостей про походження подій або про ті події, які 
можуть відбутися в найближчому майбутньому, а також у складних 
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кримінальних провадженнях. Роль такого аналізу полягає в спрямуванні та 
підтримці інформаційних знань з метою виявлення злочинних об’єктів (осіб, 
груп, організацій), відносин між ними, тактики дій, а також їх статусу [3]. 

Результати аналізу на тактичному рівні (залежно від їх масштабу і 
можливості реалізації) використовуються в приватних і оперативних 
рішеннях, під час проведення різних складних, стандартних і разових 
операцій. Як правило, інформація, яка використовується на цьому рівні, має 
низький рівень сумісності («байки» про інформаційні повідомлення, заяви 
потерпілого чи свідків, допит підозрюваних). Ця інформація допомагає 
визначити місце та роль підозрюваних у злочинних групах та організаціях, 
зв’язок між ними. 

Велика цінність тактичного кримінального аналізу полягає в тому, що 
він є специфічною системою зворотного зв’язку. Тобто отримана інформація 
знову дає підстави судити про те, наскільки глибоко вивчені злочинні 
прояви, адекватно зроблені висновки, оптимально сплановані заходи 
боротьби зі злочинністю та наскільки ці заходи були ефективними. 

Різні методи кримінального аналізу можна застосовувати без будь-яких 
комп’ютерів. Однак аналіз без використання комп’ютерів займає набагато 
більше часу, обмежує кількість даних, які аналітик здатний обробити, а 
виконані вручну звіти і діаграми створюють зовнішнє враження менш 
професійних.   

Найкраще використовувати електронні таблиці та бази даних. Багато 
організацій використовують спеціально розроблені бази даних. Електронні 
таблиці дозволяють розміщувати дані в колонки і рядки. Цифрова інформація 
може зберігатися в табличному форматі, а необхідні обчислення 
виконуються автоматично (визначення суми, середніх величин, відсотків 
тощо).  

Аналізуючи необроблені дані, корисно мати можливість сортувати їх в 
певному порядку або ж фільтрувати їх так, щоб показувати тільки ті з них, 
які становлять інтерес. Це особливо важливо під час аналізу великої кількості 
звітів одночасно. Комп’ютер дозволяє робити це. 

 
Бібліографічні посилання 

1. Криминалистика : в 5 т. / под общей редакцией И. В. Александрова. Т. 2. Методология 
криминалистики и криминалистический анализ: учебник для бакалавриата, 
специалитета и магистратуры. Москва : Из-во Юрайт, 2019. 167 с. 

2. Цільмак О. М., Користін О. Є., Шаптала О. С., Талалай Д. В. Криміналістичні засоби 
та методи розкриття та розслідування правопорушень : підручник. Одеса : РВВ 
ОДУВС, 2016. 302 с. 

3. Шинкаренко І. Р. Проблеми запровадження кримінального аналізу в діяльність 
підрозділів кримінальної поліції: теоретико-історичне підґрунтя. Науковий вісник 
Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ. 2017. № 1. С. 56. 

 
 


